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Òåìà çà 8�9 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2015 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Åäíàòà ñòðàíà íà ïðàâîúãúëíèê ñ ïåðèìå-

òúð 60 å äâà ïúòè ïî-äúëãà îò äðóãàòà ñòðàíà.

Ëèöåòî íà ïðàâîúãúëíèêà å ðàâíî íà:

À) 100 Á) 150 Â) 200 �) 250

2. Áðîÿò íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà ìåæäó 2000 è

4000, êîèòî ñå äåëÿò åäíîâðåìåííî íà 9 è 12 å

ðàâåí íà:

À) 46 Á) 56 Â) 66 �) 76

3. Áðîÿò íà ðàçëè÷íèòå ðåøåíèÿ íà óðàâíåíè-

åòî

|||x|+ 2016| − 2015| = 1

å ðàâåí íà:

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 4

4. Íà Íîâîãîäèøíà ðàçïðîäàæáà â êíèæàðíè-

öà êíèãèòå ñå ïðîäàâàò ñ 20% íàìàëåíèå. Ïå-

òúð èçïîëçâàë êóïîí è êóïèë êíèãà íà

3

4
îò

íàìàëåíàòà öåíà, êàòî ïëàòèë 9 ëâ. Êîëêî ëå-

âà å îðèãèíàëíàòà öåíà íà êíèãàòà, êóïåíà îò

Ïåòúð?

À) 10 Á) 15 Â) 20 �) 25

5. Íåêà a, b, c ñà ðåàëíè ÷èñëà, çà êîèòî a 6= b

è å èçïúëíåíî ðàâåíñòâîòî

a2(b+ c) = b2(a+ c) = 2015.

×èñëîòî c2(a+ b) å ðàâíî íà:

À)−2015 Á) 0 Â) 2000 �) 2015

6. Íåêà ABC å îñòðîúãúëåí òðèúãúëíèê ñ

<) BAC = 45◦, D å ïåòàòà íà âèñî÷èíàòà ïðåç

âúðõà C è P å âúòðåøíà òî÷êà çà âèñî÷èíàòà

CD, çà êîÿòî AP = BC. Úãúëúò ìåæäó ïðà-

âèòå AP è BC ðàâåí íà:

À) 30◦ Á) 45◦ Â) 60◦ �) 90◦

7. Ñóìàòà íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà k, çà êîèòî

÷èñëîòî 10+k äåëè ÷èñëîòî 10+k2
å ðàâíà íà:

À) 128 Á) 138 Â) 148 �) 158

8. Íåêà p è q ñà âçàèìíîïðîñòè åñòåñòâåíè ÷èñ-

ëà è d > 1 å îáù äåëèòåë íà ÷èñëàòà 3p − q è

5p+ 2q. ×èñëîòî d å ðàâíî íà:

À) 5 Á) 7 Â) 11 �) 19

9. Âúðõó ñòðàíèòå AB è AD íà óñïîðåäíèê

ABCD ñà âçåòè ñúîòâåòíî âúòðåøíè òî÷êè E

è F . Íåêà K å ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà îòñå÷êèòå

DE è FC, L å ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà îòñå÷êèòå

DE è BF , è M å ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà îòñå÷êè-

òå FB è EC. Îòíîøåíèåòî

SEML + SDKC

SFLK + SMBC

å ðàâíî íà:

À) 1 Á) 2 Â)

1

2
�)

1

3



10. Àêî p, 3p + 2, 7p + 6, 9p + 8 è 11p + 10 ñà

ïðîñòè ÷èñëà, òî ÷èñëîòî 6p+ 11 å:

À) ïðîñòî Á) ñúñòàâíî

Â) òî÷åí êâàäðàò �) êðàòíî íà 11

11. Íåêà ABC å ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê ñ

<) ACB = 90o, <) BAC = 30o è õèïîòåíóçà

AB = 10. Íåêà D å âúòðåøíà òî÷êà çà òðèú-

ãúëíèêà, çà êîÿòî <) BDC = 90o è

<) ACD =<) DBA. Àêî E å ïðåñå÷íàòà òî÷êà

íà ïðàâèòå AB è CD äà ñå íàìåðè äúëæèíàòà

íà îòñå÷êàòà AE.

12. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà äâîéêèòå åñòåñò-

âåíèòå ÷èñëà (x, y), çà êîèòî ÷èñëîòî

xy2

x+ y
å

ïðîñòî.

13. Íà êîëêî íàé-ìíîãî íóëè ìîæå äà çàâúðø-

âà ÷èñëî îò âèäà 3n + 1, n = 1, 2, . . . .

14. Äà ñå íàìåðè íàé-ãîëÿìîòî åñòåñòâåíî ÷èñ-

ëî k, çà êîåòî ñúùåñòâóâà åñòåñòâåíî ÷èñëî n

òàêîâà, ÷å âñè÷êè ÷èñëà

(n+ 1)2n, (n+ 2)2n+1, . . . , (n+ k)2n+k−1

ñà òî÷íè êâàäðàòè.

15. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà åñòåñòâåíèòå ÷èñ-

ëà, ÷èÿòî ðàçëèêà ñ ïðîèçâåäåíèåòî íà öè�ðè-

òå èì (â äåñåòè÷íèÿ çàïèñ) å ðàâíà íà ñóìàòà

íà öè�ðèòå èì.


